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Τάξη Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΑΣΚΗΣΗ 1: 

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). Κατόπιν σχεδιάζονται, εκτός του τριγώνου, οι 

ημιευθείες Αx και Αy τέτοιες ώστε x και y και λαμβάνονται στις Αx και Αy 

τα σημεία Δ και Ε αντίστοιχα, ώστε ΑΔ=ΑΕ. 

Α) να αποδειχθεί ότι ΒΔ=ΓΕ και 

Β) αν Μ και Ν είναι τα μέσα των τμημάτων ΒΔ και ΓΕ αντίστοιχα, να αποδειχθεί ότι το 

τρίγωνο ΑΜΝ είναι ισοσκελές. 

ΑΣΚΗΣΗ 2: 

Από εξωτερικό σημείο Σ κύκλου (Κ,ρ) φέρονται οι τέμνουσες του ΣΑΒ και ΣΓΔ ώστε ΣΒ=ΣΔ. 

Αν ΚΛ και ΚΜ είναι τα αποστήματα των χορδών ΑΒ και ΓΔ του κύκλου αντίστοιχα, τότε: 

Α) να αποδειχθεί  i) tα τρίγωνα   και  είναι ίσα και 

   ii)  KΛ=ΚΜ.                                    

Β) Να αιτιολογηθεί γιατί οι χορδές ΑΒ και ΓΔ είναι ίσες. 

ΑΣΚΗΣΗ 3: 

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( 90
 0) με  50ˆ 

0, το ύψος του ΑΔ και σημείο Ε στην 

ΔΓ ώστε ΔΕ=ΒΔ. Αν το σημείο Ζ είναι η προβολή του Γ στην ΑΕ, τότε: 

Α) να αποδειχθεί ότι i) το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ισοσκελές και ii) 10ˆ 
0 

Β) να υπολογιστούν οι γωνίες του τριγώνου ΖΓΕ. 

ΑΣΚΗΣΗ 4: 

Δίνεται οξεία γωνία yOx ˆ  και δύο ομόκεντροι κύκλοι (Ο. ρ1) και (Ο, ρ2) με ρ1<ρ2, που 

τέμνουν την Ox στα σημεία Κ, Α και την Oy στα Λ, Β αντίστοιχα. Να αποδειχθεί ότι: 

Α) ΑΛ=ΒΚ 

Β) το τρίγωνο ΑΡΒ είναι ισοσκελές, όπου Ρ το σημείο τομής των ΑΛ και ΒΚ και  

Γ) η ΟΡ διχοτομεί την γωνία yOx ˆ . 


